

DIAGNOSE UND THERAPIE IN DER PRAXIS

(Diagnostic și tratament în practica medicală)

M. A. Krupp, M. J. Chatton, S. Morgen și colab.
Springer Verlag. Berlin—Heidelberg—New York, 1972

Cartea este traducerea în limba germană a volumului *Current Diagnosis and Treatment*, Lange Medical Publications, 1971, Los Altos, California, S.U.A. Este compusă din 31 de capitole și o anexă. Cele 31 de capitole cuprind date esențiale, în primul rând din domeniul medicinei interne, pentru medicul care practică medicina generală, deci în condițiile noastre medicul de circumscripție. Aceste capitole se ocupă de: 1. Simptomele generale; 2. Tulburările metabolismului hidroelectrolitic; 3. Regimul dietetic; 4. Bolile pielii; 5. Noțiuni de oftalmologie; 6. Bolile nașului, gâtului și ale urechii; 7. Bolile aparatului respirator și ale mediastinului; 8. Bolile cardio-vasculare; 9. Singele și vasele limfatice; 10. Bolile hematopoietice; 11. Bolile gastrointestinale și hepatice; 12. Bolile glandelor mamare; 13. Ginecologia și obstetrica; 14. Bolile reumatismale; 15. Bolile osteoarticulare; 16. Bolile aparatului urogenital; 17. Sistemul nervos; 18. Bolile psihice; 19. Tulburările endocrine; 20. Tulburările de nutriție și de metabolism; 21. Virozele și rickettsiozele; 22. Bolile infecțioase cauzate de bacterii; 23. Bolile cauzate de spirocheți; 24. Bolile cauzate de protozoni; 25. Bolile cauzate de metazoni; 26. Micozele; 27. Antibioticele și chimioterapia; 28. Bolile cauzate de agenții chimici; 29. Intoxicațiile; 30. Genetica umană; 31. Bolile tumorale.

Anexa cuprinde o serie de date valoroase și anume: a) sfaturi pentru cei ce călătoresc în străinătate, indicînd și un stoc minim de medicamente necesare; b) plan de vaccinare pentru adulți; c) teste alergice și de sensibilizare; d), e) compoziția chimică a lichidelor corporale și valorile normale ale acestora; f) tabele de calcul; g) metode de reanimare; h) preparate medicamentoase (compoziția chimică, indicații, dozare etc.); i) tabel de medicamente antihipertensive; j) tabele comparative, care conțin numele specialităților și numele generic al substanțelor din care sînt compuse.

Cartea cuprinde deci un material deosebit de bogat, oferind posibilități de orientare în numeroase domenii, cu o serie de date care altfel sînt greu accesibile.

Fiecare capitol este redactat de un alt autor, specialist al problemei respective, care expune pe scurt datele moderne, concepția actuală despre subiectul tratat.

Capitolele de medicină internă sînt scurte și din lipsă de spațiu cuprind numai datele esențiale — în formă de compendiu — tratate mult mai sumar ca într-un manual redactat pentru studenți. Ele oferă deci o orientare generală, fără a oferi posibilitatea aprofundării cunoștințelor, o informare mai largă sau de cunoaștere a principalelor date bibliografice ale problemei. Aceste părți sînt adecvate pentru reîmprospătarea rapidă — de exemplu în cursul orelor de consultație — a cunoștințelor obținute anterior din diferite manuale și monografii.

Capitolele privind bolile infecțioase, intoxicațiile, tratamentul antibiotic sînt foarte utile și bogate, aceste subiecte fiind tratate mai detaliat.

Anexa este valoroasă, avînd avantajul de a cuprinde o serie de informații utile.

Lista preparatelor medicamentoase este de asemenea foarte bună, completă și bine documentată.

În concluzie, cartea reprezintă un ajutor prețios medicului de medicină generală, oferind posibilitatea unei orientări rapide și precise, fără însă a face posibilă aprofundarea cunoștințelor sau însușirea unei probleme necunoscute anterior.

dr. G. Szigeti